



День освобождения Белгорода от фашистских захватчиков

5 августа – День освобождения Белгорода от немецко-фашистских захватчиков. Руководитель следственного управления Станислав Александрович Захаров принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных памятной дате. Совместно с органами власти региона, руководителями правоохранительных органов С.А. Захаров присоединился к «Волне памяти», возложил цветы к Вечному огню, горящему на мемориале «Скорбящая мать» на Соборной площади Белгорода. Затем, дань памяти воинам и белгородцам, проявившим мужество и героизм при борьбе с фашистскими захватчиками руководитель управления почтил около стелы «Город воинской славы» на центральной площади Белгорода. Торжественные мероприятия продолжились возле Музея-диорамы «Огненная дуга», который был обновлен к 5 Августа.

В октябре 1941 года фашистские войска приблизились к городу. У западных его подступов части 1-й гвардейской стрелковой дивизии и 1-й отдельной танковой бригады в течение двух суток сдерживали натиск врага. 24 октября 1941 года после тяжелых боев наши войска оставили Белгород. Для белгородцев наступили мучительные месяцы оккупации. После славных побед, одержанных в битве на Волге, и наступательных боев первой половины 1943 года войска Брянского, Центрального и Воронежского фронтов глубоко вклинились в расположение противника западнее Курска. 12 июля 1943 года под Прохоровкой началось крупнейшее в истории войн танковое сражение. 5 августа 1943 года войска Воронежского и Степного фронтов штурмом овладели Белгородом. В честь освобождения Белгорода и Орла в Москве был дан первый в истории войны салют. С этой поры Белгород носит имя «города первого салюта».

За мужество и стойкость, проявленные белгородцами при защите Родины в период Великой Отечественной войны, и за достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства в 1967 году Белгородская область удостоена ордена Ленина. В 1980 году наш город награжден орденом Отечественной войны I степени. В 2007 году Белгород стал первым «Городом воинской славы России».



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Белгородской области

В начале 2020 года при прямой поддержке Президента Российской Федерации стартовал проект «Без срока давности», в рамках которого рассекречиваются архивные документы о сломленных или искалеченных судьбах мирных жителей. В рамках работы по проекту в следственном управлении создан поисковый отряд «Белгород». На территории области следователями и криминалистами совместно с представителями поискового движения проводят раскопки с целью установления новых мест массовых захоронений времен Великой Отечественной войны.

Сотрудники следственного управления принимают участие в организованной Следственным комитетом России «Эстафете добрых дел», посвященной Победе Советского народа в Великой Отечественной войне. Сотрудники следственного управления участвуют в восстановлении и обновлении могил и мемориалов воинам, погибшим на территории области в 1941-1943 годах. Так, при поддержке сотрудников следственного управления в поселке Октябрьский на безымянной могиле экипажа летчиков, погибших в небе белгородчины в 1942 году, установлен новый памятник. По инициативе руководителя управления в селе Клейменово Яковлевского городского округа была проведена реконструкция памятника на могиле, в которой захоронено 426 бойцов Красной Армии, погибших при обороне области.

Работа по поиску погибших Советских граждан и восстановлению памятников героям Великой Отечественной войны будет продолжена.

Изображения



05 Августа 2022



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Белгородской области

Адрес страницы: <https://belgorod.sledcom.ru/news/item/1713115>